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Pirmajā pārskata periodā paveiktais (01.01.2014. līdz 31.03.2014.)
Pirmajā pārskata periodā no 01.01.2014. līdz 31.03.2014. ir uzsāktas četras no projektā paredzētajām aktivitātēm:

1. „Heterogēnu ģeoloģisko datu pārvaldība”;

2. „Ģeoloģiskās struktūras risinājumi”;
3. „Matemātiskie risinājumi”
kā arī 5.aktivitāte- projekta vadība un publicitāte.

Aktivitāšu ietvaros notiek darbs pie specifikāciju izstrādēm, uz doto brīdi ir izstrādāts specifikāciju satura plānojums un struktūra.
Aktivitātē „Heterogēnu ģeoloģisko datu pārvaldība” tiek veiktas zinātniskās literatūras studijas, ģeoloģiskās un hidroģeoloģiskās datu bāzes aktualizācija, urbumu koordināšu un augstuma vērtību datu kvalitātes pārbaude, atlases rīku formatēšana u.c., apzināti esošie un trūkstošie dati sekmīgai projekta realizācijai. Ir veikta dažādu datu organizāciju struktūru izpēte, datu organizācijas un kvalitātes kontroles veidu izpēte un projekta datu bāzē ir veiktas strukturālās izmaiņas. 
Otrās aktivitātes „Ģeoloģiskās struktūras risinājumi” realizācijā notiek darbs ar zinātnisko literatūru, veikts ģeoloģiskās modelēšanas rīku apraksts un funkcionalitātes izvērtējums, modelēšanas pamatnostādņu izpēte, analizēti līdzīgu heterogēno sistēmu ģeoloģiskās struktūras risinājumi. 
Sagatavots un realizēts lauka eksperiments "Pazemes ūdeņu plūsmas karsta apgabalā Skaistkalnē".
Trešajā aktivitātē „Matemātiskie risinājumi” tiek izstrādāti rīki datu skriptēšanai, vizualizācijai, kalibrācijai, meklēti risinājumi dažādu potenciālajiem klientiem interesējošo modeļu izstrādāšanai, matemātiski aprakstītas dažādu procesu, kā, piemēram, filtrācija, pārnese norise. 
Apzināti un analizēti projektam interesējošie modeļu piemēri kā Rīga pret plūdiem.
Notiek intensīvs darbs pie ziņojumu sagatavošanas EGU kongresam, kur tiks sniegti 2 ziņojumi:

Retiķe, I. (galvenā autore) Drinking groundwater in Latvia: quality and trace element content;
Bikše, J. (galvenais autors) Analysis of multicomopnent groundwater flow in karst aquifer by CFC, tritium, tracer test and modelling, case study at Skaistkalnes vicinity, Latvia.
Projekta darbinieki piedalījušies Latvijas Universitātes 72.zinātniskajā konferencē gan kā klausītāji, gan kā referātu autori, Jānis Bikše sniedza ziņojumu apakšsekcijā "Lietišķā ģeoloģija" ar tēmu "Lietišķā ģeoloģija" ar tēmu "Pazemes ūdeņu plūsmu komponenšu noteikšana ar CFC un stabilo izotopu metodēm".
Kopumā pirmajā pārskata periodā darbs notika kā plānots. 
Sagatavoja:

G.Kalvāne

U.Bethers
„Heterogēnas ģeoloģiskās informācijas pārvaldības metožu izstrāde un rīku projektēšana” ,
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