Par Latvijas Universitātes organizēta iepirkuma
„Transporta pakalpojumi neregulāriem pasažieru pārvadājumiem Latvijas Universitātes vajadzībām”

(iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2018/54_I) 

(turpmāk – Iepirkums) nolikumā noteikto prasību skaidrojumu 


Latvijas Universitātes Centralizēto iepirkumu komisija (turpmāk – Komisija), atbildot uz piegādātāja 2018.gada 26.oktobra e-pasta vēstulē uzdoto jautājumu, sniedz skaidrojumu par Iepirkuma nolikumā noteiktajām prasībām:

Piegādātājs ir konstatējis, ka pasūtītājs Iepirkuma nolikuma 2.daļā “Transporta pakalpojumi neregulāriem pasažieru pārvadājumiem Latvijas Universitātes Sporta centra vajadzībām” tehniskajā specifikācijā noteicis, ka pretendentam jāpiedāvā mikroautobuss, kura sēdvietu skaits atbilstoši transportlīdzekļa tehniskajai pasei ir no 16 līdz 19 sēdvietas un autobuss, kura sēdvietu skaits atbilstoši transportlīdzekļa tehniskajai pasei ir no 44 līdz 48 sēdvietām. Ņemot vērā iepriekšminēto ieinteresētajam pretendentam ir radies jautājums par Iepirkuma nolikuma tehniskajā specifikācijā izvirzītajām prasībām iepirkuma priekšmeta 2.daļā. Jautājums: Vai pretendents drīkst piedāvāt transportlīdzekļus, kuru tehniskajās pasēs ir norādīts lielāks sēdvietu skaits par Iepirkuma nolikuma 2.daļas tehniskajā specifikācijā norādīto maksimālo sēdvietu skaitu?

Komisija, izvērtējot pretendenta 2018.gada 26.oktobra vēstulē minēto, vienbalsīgi nolēma sniegt sekojošu atbildi: Pretendentam piedāvājums jāsagatavo atbilstoši Iepirkuma nolikuma Tehniskajā specifikācijā noteiktajām prasībām, tātad pretendents drīkst piedāvāt transportlīdzekļus, kura sēdvietu skaits atbilstoši transportlīdzekļa tehniskajai pasei mikroautobusos ir no 16 līdz 19 sēdvietām un autobusus, kuru sēdvietu skaits atbilstoši transportlīdzekļa tehniskajai pasei ir no 44 līdz 48 sēdvietām.
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