Par Latvijas Universitātes iepirkuma 

„Latvijas Universitātes personāla un studējošo vakcinācija”

(iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2016/56_I_B) 

nolikumā noteikto prasību skaidrojumu 


Latvijas Universitātes Centralizēto iepirkumu komisija (turpmāk – Komisija), atbildot uz ieinteresētā piegādātāja 2016. gada 26. augusta e-pasta vēstulē uzdoto jautājumu, sniedz skaidrojumu par Latvijas Universitātes iepirkuma „Latvijas Universitātes personāla un studējošo vakcinācija” (identifikācijas Nr.LU 2016/56_I_B) (turpmāk – Iepirkuma) nolikumā noteiktajām prasībām:

Jautājums – Atbilstoši Ministru kabineta 2000. gada 26. septembra noteikumiem Nr. 330 „Vakcinācijas noteikumi”, vakcināciju organizē un īsteno vakcinācijas iestādes (ārstniecības iestādes, kas atbilst normatīvajos aktos noteiktajām obligātajām prasībām ārstniecības iestādēm un to struktūrvienībām un pamatprasībām par higiēnisko un pretepidēmisko režīmu ārstniecības iestādē).

Veselības inspekcija izvērtējot ārstniecības iestāžu atbilstību, izvieto Veselības inspekcijas mājās lapā informāciju par struktūrvienību atbilstību normatīvajos aktos noteiktajām obligātajām prasībām ārstniecības iestādēm, t.sk. par vakcinācijas kabineta atbilstību, neizsniedzot apliecinājumu (licenci).

Lūdzam sniegt skaidrojumu Nolikuma 2. sadaļas „Kvalifikācijas prasības pretendentiem un iesniedzamie kvalifikācijas dokumenti" 2.3.4. punktā norādīto prasību iesniegt atļaujas (licences) apliecināto kopiju, ka ir tiesības veikt nepieciešamās vakcinācijas.

Atbilde – Atbilstoši Nolikuma 2.3.4. punktā minētajam, pretendentam ir jāiesniedz atļaujas (licences) apliecināta kopija, ar ko pretendents apliecina savas tiesības veikt nepieciešamās vakcinācijas atbilstoši Ministru kabineta 2000. gada 26. septembra noteikumiem Nr. 330 „Vakcinācijas noteikumi”. Ja pretendentam minētā atļauja (licence) nav izsniegta, bet nepieciešamā informācija ir pieejama un norādīta Veselības inspekcijas mājas lapā, tad Komisija lūdz pretendentu norādīt par pieprasītās informācijas pieejamību iesniedzot piedāvājumu Iepirkumam, un Komisija pati pārliecināsies par pretendenta atbilstību normatīvajos aktos noteiktajām prasībām.
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