03.09.2012.

Atbildes uz pretendentu jautājumiem:

1. Jautājums:

Lūdzam precizēt, vai iepirkuma priekšmets ietver pilnu visu izstrādātā Skiču projekta sadaļu izmaiņu projektu (GP, TS, ŪKT, LUK, SAT, ELT, VST,AR, ARD, UPP, BK, DOP, AVK, ŪK, SM, EL, VS, UAS, VAS,) un Tehnisko specifikāciju –Apraksta sadaļas korekciju, vai tikai Skiču projekta korekciju saskaņošanai būvaldē nepieciešamajā apjomā ?

Atbilde:

Paskaidrojam, ka aktualizētajam skiču projektam jābūt pilnībā izmantojamam, uzsākot tehniskā projekta izstrādi. Tādējādi, ja nepieciešamās korekcijas skar risinājumus, kas ietverti ne tikai skiču projekta sējumos, bet arī tehnikās specifikācija sējumos, tad korekcijas veicamas nepieciešamajos sējumos.
2. Jautājums:
Vai Nolikuma 6. Pielikumā - Pakalpojumu sniegšanā iesaistītā vadošā personāla CV  - jāsagatavo par Projekta vadītāju, un  AR daļas vadītāju? Ja jāsagatavo arī par citiem iesaistītājiem speciālistiem, lūdzu precizējiet par kuriem.
Atbilde:

Informējam, ka saskaņā ar nolikuma 3.2.2. punktu pretendenta vadošajam personālam (projektēšanas darba grupas vadītājam) ir jānodrošina atbilstoša profesionālā kvalifikācija, būvprojektēšanas prakses tiesības arhitektūrā un vismaz trīs gadu pieredze līdzīgu būvobjektu (sabiedriskaēka ar kopējo platību vismaz 3000 m²) projektēšanas vadībā. Projekta realizācijas īsā termiņa dēļ pretendentam jānodrošina projektadarba grupas vadītāja vietnieks – arhitektūras daļas vadītājs - ar atbilstošuprofesionālo kvalifikāciju, būvprojektēšanas prakses tiesībām arhitektūrā unvismaz trīs gadu pieredzi līdzīgu būvobjektu (sabiedriska ēka ar kopējoplatību vismaz 3000 m²) arhitektūras daļas vadībā. 

Attiecīgi vadošais personāls, par kuriem jāiesniedz CV, ir projektēšanas darba grupas vadītājs un projekta darba grupas vadītāja vietnieks – arhitektūras daļas vadītājs.

3. Jautājums:

Daļā no Pasūtītāju sniegtajām atsauksmēm par uzņēmuma līdzšinējo darbību nav minēta pilna Nolikuma 3.3.1.8. prasītā informācija. Lūdzam precizēt, vai par atbilstošām nolikuma prasībām tiks uzskatītas Pasūtāju atsauksmes par 3.2. punktā minētajiem objektim, tādā veidā, kādā Pasūtītājs šīs atsauksmes sagatavojis, papildus informāciju, ja tāda nepieciešama, apliecinot Pretendenta amatpersonai.

Atbilde:

Nolikuma 3.2.1. ir norādīts, ka pretendentam ir jāpierāda pieredze pēc apjoma un būves veida līdzīgu būvobjektu (sabiedriska ēka ar kopējo platību vismaz 3000 m²) projektēšanā, kas veikti atbilstoši spēkā esošo normatīvo aktu prasībām un ir pienācīgi pabeigti (projektēti vismaz 3 šādi būvobjekti iepriekšējo 3 gadu periodā), tajā skaitā – pievienojot vismaz 3 (trīs) pozitīvas atsauksmes no pasūtītājiem, kuru vajadzībām Pretendents pēdējo 3 (trīs) gadu periodā ir sniedzis iepirkuma priekšmetam līdzīgus pakalpojumus, norādot pakalpojuma sniegšanas laiku, summu un raksturojot katru sniegto pakalpojumu. Paskaidrojam, ka gadījumā, ja atsauksmē/s nebūs ietverta visa pieprasītā informācija, kas raksturo objektu, pasūtītājam ir tiesības vērsties pie atsauksmes sniedzēja un lūgt precizēt atsauksme sniegto informāciju.

4. Jautājums:

Vai 2011. gadā SIA „Sestais stils” izstrādātais (akcepta nr. 1090 13.10.2011.) skiču projekts ir Pasūtītāja īpašums? (Ar domu par autortiesībām - vai var piedalīties projektētājs no malas?)

Atbilde:

Informējam, ka saskaņā ar līgumu, kurš noslēgts ar skiču projekta autoru SIA "Sestais stils", visas autora mantiskās tiesības uz  autora darbu (konkrētajā gadījumā  - skiču projektu Latvijas Universitātes Akadēmiskā centra Torņkalnā, Rīgā, 1.kārtas būvniecībai) ir nodotas pasūtītajam , t.i. Latvijas Universitātei. Vēršam uzmanību uz to, ka par to liecina arī tas, kas skiču projekta aktualizācijas iepirkumam pasūtītājs piemēro atklātu iepirkuma metodi, nekādā veidā neierobežojot piegādātāju brīvu konkurenci.
