Par Latvijas Universitātes organizēta iepirkuma
„Fiziskās apsardzes pakalpojumu un elektronisko drošības sistēmu apkalpošanas pakalpojuma nodrošināšana LU objektos”

(iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2017/57-P) 

(turpmāk – Iepirkums) nolikumā noteikto prasību skaidrojumu 


Latvijas Universitātes Centralizēto iepirkumu komisija (turpmāk – Komisija), atbildot uz piegādātāja 2017.gada 2.augustā elektroniskajā pastā (dokumenta oriģināls saņemts un reģistrēts 07.08.2017.) uzdotajiem jautājumiem, sniedz skaidrojumu par Iepirkuma nolikumā noteiktajām prasībām:

Jautājums: Nolikuma 4.2.4.punktā paredzēta apsardzes darbības speciālā atļauja (licence) tehniskās apsardzes pakalpojuma sniegšanai, bet 4.2.5.punktā apsardzes darbības speciālā atļauja (licence) fiziskās apsardzes pakalpojuma sniegšanai. Saskaņā ar Apsardzes darbības likuma 3.panta 4.daļas pēdējo punktu, ja saņemta licence tehniskās apsardzes veikšanai, tā dod tiesības veikt arī fizisko apsardzi un apsardzes tehnisko sistēmu ierīkošanu. Lūdzam precizēt, vai 4.2.4.punktā nav kļūdas.

Atbilde: Saskaņā ar Apsardzes darbības likuma 3.panta ceturto daļu […], sniedzot tehniskās apsardzes pakalpojumu, apsardzes komersants var sniegt arī šā panta otrajā un trešajā daļā minētos apsardzes pakalpojumus. Savukārt atbilstoši Ministru kabineta 2014.gada 9.decembra noteikumu Nr.757 “Apsardzes darbības licencēšanas noteikumi” III sadaļai “Prasības speciālās atļaujas (licences) saņemšanai un speciālās atļaujas (licences) izsniegšana” ir 4 speciālās atļaujas (licences): apsardzes tehnisko sistēmu ierīkošanai; fiziskās apsardzes pakalpojumu sniegšanai; tehniskās apsardzes pakalpojumu sniegšanai un inkasācijas apsardzes pakalpojumu sniegšanai. Nolikuma 4.2.4. punkts attiecas uz iepirkuma priekšmeta 1.daļu “Tehniskā apsardze – operatīvās grupas reaģēšana uz izsaukumu”, savukārt Nolikuma 4.2.5.punkts attiecas uz 2.daļu “Fiziskās apsardzes pakalpojumu nodrošināšana LU objektā Jelgavas ielā 1, Rīgā”, 3.daļu “Fiziskās apsardzes pakalpojumu nodrošināšana LU objektos” un 5. daļu “Fiziskās apsardzes nodrošināšana LU rīkotajos pasākumos”. Ņemot vērā to, ka pretendenti atbilstoši Nolikuma 1.7.punktam piedāvājumu var iesniegt par vienu vai vairākām, vai visām pilnībā piedāvātām iepirkuma priekšmeta daļām, Nolikuma  4.2.4. un 4.2.5.punktos ir iekļautas prasības par attiecīgo atļauju (licenci) attiecīgajā iepirkuma priekšmeta daļā. Līdz ar to Nolikuma 4.2.4.punktā kļūdas nav.

Jautājums: Nolikuma 4.2.14.punkts. Lūdzam sniegt informāciju, kura mācību iestāde izdod sertifikātu “Apsardzes organizators”? Un vai sertifikātam “Apsardzes organizators” var pielīdzināt Biznesa augstskolas Turība pirmā līmeņa profesionālās augstākās izglītības diplomu ar piešķirto kvalifikāciju “Drošības speciālists”, kas ietver studiju kursus “Organizāciju drošības pamati”, “Drošības teorija”, “Drošības psiholoģija”, “Apsardzes taktika” utt..

Atbilde: 1.3.2. Nolikuma 4.2.14.punktā ir noteikts, ka pretendentam pakalpojuma sniegšanā ir jāpiesaista darbinieks, kas organizē fizisko apsardzi objektā un ir ieguvis profesionālo kvalifikāciju “Apsardzes organizators” (2. un 3.daļas pretendentiem). 2.daļa ir “Fiziskās apsardzes pakalpojumu nodrošināšana LU objektā Jelgavas ielā 1, Rīgā”, 3.daļa ir “Fiziskās apsardzes pakalpojumu nodrošināšana LU objektos”. Atbilstoši Ministru kabineta 2014.gada 9.decembra noteikumu Nr.757 “Apsardzes darbības licencēšanas noteikumi” 7.punktam, lai saņemtu speciālo atļauju (licenci) fiziskās apsardzes pakalpojumu sniegšanai, komersants pieņem darbā apsardzes organizatoru, kas saņēmis apsardzes sertifikātu (izņemot gadījumu, ja apsardzes darbinieku darbu tieši organizēs un vadīs pats individuālais komersants, kuram ir apsardzes sertifikāts, vai komercsabiedrības persona, kas to tiesīga pārstāvēt un kurai ir apsardzes sertifikāts). Saskaņā ar minēto noteikumu 1.pielikumu “Iesnieguma paraugs speciālās atļaujas (licences) saņemšanai apsardzes pakalpojumu sniegšanai” šajā iesniegumā jānorāda persona, kas tieši organizēs un vadīs apsardzes darbinieku darbu un jāapliecina prasību, ka darbā ir pieņemts apsardzes organizators, izpildi. Tas, vai pretendentu norādītie/iesniegtie dokumenti atbilst Nolikuma prasībām, Apsardzes darbības likumam un citiem apsardzes darbību reglamentējošiem normatīvajiem aktiem, tiks vērtēts pēc piedāvājumu iesniegšanas.

Jautājums: Nolikuma 4.2.10.punkts ar prasību pieredzes masu pasākumu no 3000 apmeklētājiem apsardzes pakalpojuma nodrošināšanā – vai ir iespējams pazemināt slieksni, nosakot mazāku apmeklētāju skaitu?

Atbilde: Atbilstoši Nolikuma 4.2.10.punktam pretendentam iepriekšējo 3 (trīs) gadu periodā (2014., 2015., 2016. un 2017.gads līdz piedāvājumu iesniegšanai) ir pieredze apsardzes pakalpojuma nodrošināšanā vismaz 3 (trīs) masu pasākumos (no 3000 apmeklētājiem) (iesniegt 5.daļas pretendentam). Minētā prasība (no 3000 apmeklētājiem) noteikta, ņemot vērā plānoto dalībnieku skaitu, kas ir pat par 1000 mazāk nekā iepirkuma priekšmeta 5.daļas “Fiziskās apsardzes nodrošināšana LU rīkotajos pasākumos” 5.pasākumā prognozētais dalībnieku skaits. Līdz ar to minētā prasība ir pamatota un apmeklētāju skaits nav nosakāms mazāks.
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