Par Latvijas Universitātes iepirkuma 

„Rakstiskās un mutiskās tulkošanas pakalpojumu sniegšana LU vajadzībām”

(iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2016/98_I) 

nolikumā noteikto prasību skaidrojumu 


Latvijas Universitātes Centralizēto iepirkumu komisija (turpmāk – Komisija), atbildot uz ieinteresētā piegādātāja 2016.gada 22.novembra e-pasta vēstulē uzdoto jautājumu, sniedz skaidrojumu par Latvijas Universitātes iepirkuma „Rakstiskās un mutiskās tulkošanas pakalpojumu sniegšana LU vajadzībām” (identifikācijas Nr.LU 2016/98_I) (turpmāk – Iepirkuma) nolikumā noteiktajām prasībām:

Jautājums - Iepirkuma LU 2016/98_I otrās daļas priekšmets ir mutiskā tulkošana, kas nozīmē, ka likme par prasītā pakalpojuma stundu ir likme par mutisko tulkošanu, un aprīkojuma un tehniskā atbalsta nodrošināšanas izmaksas būtu nepieciešams izdalīt atsevišķi. Tām nevajadzētu būt apvienotām ar paša pakalpojuma sniegšanas izmaksām, jo tās nemaz neatbilst iepirkuma otrās daļas priekšmetam.
Atbilde – Atbilstoši Iepirkuma Tehniskajā specifikācijā noteiktajām prasībām, kā arī Iepirkuma nolikuma 3. pielikumam “Finanšu piedāvājums”, pretendentam ir jāiesniedz Iepirkuma priekšmeta 2.daļas finanšu piedāvājums, kur ailē par 1 tulkošanas stundu EUR bez PVN jānorāda cena par mutiskās tulkošanas pakalpojumu attiecīgajai valodai saskaņā ar Tehniskās specifikācijas prasībām (t.sk. mutiskās tulkošanas aprīkojuma un tehniskā atbalsta nodrošināšana nepieciešamības gadījumā).
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