Par Latvijas Universitātes iepirkuma 

„Rakstiskās un mutiskās tulkošanas pakalpojumu sniegšana LU vajadzībām”

(iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2016/98_I) 

nolikumā noteikto prasību skaidrojumu 


Latvijas Universitātes Centralizēto iepirkumu komisija (turpmāk – Komisija), atbildot uz ieinteresētā piegādātāja 2016.gada 21.novembra e-pasta vēstulē uzdoto jautājumu, sniedz skaidrojumu par Latvijas Universitātes iepirkuma „Rakstiskās un mutiskās tulkošanas pakalpojumu sniegšana LU vajadzībām” (identifikācijas Nr.LU 2016/98_I) (turpmāk – Iepirkuma) nolikumā noteiktajām prasībām:

Jautājums - Kāda veida aprīkojums un tehniskais atbalsts atbilstoši Iepirkuma nolikuma Tehniskās specifikācijas 2.daļas 6.punktam Pretendentam jānodrošina un cik bieži ir šāda veida pasākumi, kur mutiskai tulkošanai tehniskais atbalsts un aprīkojums ir nepieciešams?
Atbilde – Aprīkojumā un tehniskajā atbalstā ir ietverti mikrofoni, austiņas u.c. tehnika mutiskās tulkošanas nodrošināšanai. 

Pasūtītājam ir pieejamas telpas ar pastāvīgām tulkošanas kabīnēm darbam 3 valodās, mikrofoniem un austiņām, bet pastāv iespēja, ka dažādi pasākumi norisinās arī ārpus minētajām telpām, kuros var būt nepieciešams izmantot Pretendentu aprīkojumu un tehnisko atbalstu. Pasūtītājs nevar konkrēti norādīt uz šāda veida pasākumu skaitu, kuros mutiskai tulkošanai tehniskais atbalsts un aprīkojums būs nepieciešams, jo šādu pasākumu skaits šobrīd nav paredzams.
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