Par Latvijas Universitātes organizēta iepirkuma
„Sadzīves tehnikas iegāde Latvijas Universitātes vajadzībām”

(iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2017/79_I) 

(turpmāk – Iepirkums) nolikumā noteikto prasību skaidrojumu 


Latvijas Universitātes Centralizēto iepirkumu komisija (turpmāk – Komisija), atbildot uz piegādātāja 2017.gada 25.oktobra e-pasta vēstulē uzdotajiem jautājumiem, sniedz skaidrojumu par Iepirkuma nolikumā noteiktajām prasībām:


Jautājums: 

22.pozīcija - vai tiešām kafijas automātam jābūt iebūvējamam? Ja tas ir iebūvējams, tas neiet kopā ar prasību, ka kafijas automātam jābūt ar pilienu filtru. Tā kā iebūvējamie kafijas automāti ir ļoti dārgi, tad šādai precei vajadzētu detalizētāku aprakstu (TS).


16. pozīcijā  - vai putekļu sūcēja tvertnes ietilpībai nav jābūt 1.5 litriem nevis 15?
Atbilde: 
Atbildot uz uzdoto jautājumu par pozīcijā Nr.16.iekļautajām prasībām, paskaidrojam, ka iekļautās prasības attiecībā uz ietilpību ir 15 l.

Atbildot uz uzdoto jautājumu par pozīcijā Nr.22 iekļautajām prasībām, paskaidrojam, ka tehniskā specifikācija ir sagatavota atbilstoši pasūtītāja vajadzībām un tajā ir iekļautas minimālās prasības, lai pretendents varētu sagatavot un iesniegt savu piedāvājumu iepirkumā. 

Vienlaikus Komisija vērš uzmanību, ka gadījumā, ja piegādātājs vēlas pieprasīt papildu informāciju par iepirkuma nolikumā iekļautajām prasībām, tad tas ir jādara laikus, lai pasūtītājs varētu izmantot savas Publisko iepirkumu likumā noteiktās trīs darba dienas atbildes sniegšanai, dodot pietiekamu laiku (vismaz četras dienas) arī citiem ieinteresētiem piegādātājiem, kas plāno piedalīties iepirkumā, iepazīties ar informāciju pirms piedāvājumu iesniegšanas termiņa beigām.
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