Par Latvijas Universitātes organizēta iepirkuma
„Saimniecības preču piegāde Latvijas Universitātes vajadzībām”

(iepirkuma identifikācijas Nr.LU 2018/28_I) 

(turpmāk – Iepirkums) nolikumā noteikto prasību skaidrojumu 


Latvijas Universitātes Centralizēto iepirkumu komisija (turpmāk – Komisija), atbildot uz piegādātāju 2018.gada 24.aprīļa e-pasta vēstulēs uzdotajiem jautājumiem, sniedz skaidrojumu par Iepirkuma nolikumā noteiktajām prasībām:

Piegādātājs uzdevis jautājumu par Iepirkuma 2.pielikumā “Tehniskā specifikācija un Pretendenta tehniskais un finanšu piedāvājums” norādīto, ka pretendentam jāiesniedz IZDRUKĀTAS tehniskajā specifikācijā noteiktās ražotāja produktu info lapas, drošību datu lapas, dokumenti par produktu reģistrāciju LR kosmētikas līdzekļu datu bāzē un LVĢMA biocīda inventarizācijas numura apstiprinājums. Piegādātājs norāda, ka drošības lapas pieprasīts iesniegt par 63 pozīcijām, kas nozīmē, ka pretendentam drukātā veidā jāiesniedz dokumentācija lielā apjomā. Ņemot vērā iepirkuma tehnisko specifikāciju, kurā ir tikai daži videi draudzīgi uzkopšanas līdzekļi (kopumā 9 pozīcijas) un kuriem pasūtītājs pieprasa pierādījumus par attiecīgo bīstamo vielu neesamību, izmantojot drošības datu lapu, tad drukātā veidā pieprasīt drošības datu lapas par pārējām 54 pozīcijām (pārējo uzkopšanas līdzekļu skaits), ir bezjēdzīgi un videi nedraudzīgi. Pretendents lūdz komisijai atļauju iesniegt drošības datu lapas par visiem pieprasītajiem uzkopšanas līdzekļiem tikai elektroniskā veidā, iesniedzot CD ar piedāvājuma kopiju, un rīkoties atbilstoši Latvijas Universitātes kvalitātes politikas vienam no mērķiem – atbildība par ilgtspējīgu nākotni, kā tas minēts Latvijas Universitātes mājas lapā sadaļā “Kvalitātes pārvaldība”.


Komisija, izvērtējot pretendenta 2018.gada 24.aprīļa vēstulē minēto, norāda, ka atbilstoši Iepirkuma nolikuma 5.2.3.punktā noteiktajam, Iepirkuma komisija veic tehnisko piedāvājumu atbilstības pārbaudi, kuras laikā izvērtē tehnisko piedāvājumu atbilstību Iepirkuma nolikumā noteiktajām prasībām (Iepirkuma nolikuma 3.punkts un 2.pielikums). Atbilstoši Iepirkuma nolikuma 2.pielikumā noteiktajam, pretendentam pie pasūtītāja noteiktajām precēm ir jāpievieno ražotāja produkta info lapas, jāiesniedz "Drošības datu lapa", saskaņā  ar Eiropas Parlamenta un Padomes 2006.gada 18.decembra regulu Nr.1907/2006, kas attiecas uz ķimikāliju reģistrēšanu, vērtēšanu, licencēšanu un ierobežošanu (REACH) un ar kuru izveido Eiropas Ķimikāliju aģentūru, groza direktīvu 1999/45/EK un atceļ Padomes regulu (EEK) Nr.793/93 un Komisijas regulu (EK) Nr.1488/94, kā arī Padomes direktīvu 76/769/EEK un Komisijas direktīvu 91/155/EEK, direktīvu 93/67/EEK, direktīvu 93/105/EK un direktīvu 2000/21/EK, jāpievieno atbildīgās institūcijas izdots dokuments vai tā kopija par produkta reģistrāciju LR kosmētikas līdzekļu datu bāzē un jāpievieno LVĢMA biocīda inventarizācijas numura apstiprinājums. Atbilstoši Iepirkuma nolikuma 1.18.2.punktā noteiktajam Pretendents iesniedz Piedāvājuma oriģinālu 1 (vienā) eksemplārā drukātā veidā ar norādi “ORIĢINĀLS”, 1 (vienu) Piedāvājuma kopiju drukātā veidā ar norādi “KOPIJA” un 1 (vienu) Piedāvājuma kopiju CD, DVD vai USB datu nesējā. Uz CD, DVD vai USB datu nesēja jābūt uzrakstītam Pretendenta nosaukumam un Iepirkuma identifikācijas numuram. Ja Piedāvājuma kopija vai elektroniski pievienotais fails atšķirsies no Piedāvājuma oriģināla, Iepirkuma komisija ņems vērā Piedāvājuma oriģinālu. Komisija, ņemto vērā iepriekšminēto norāda, ka pretendentam Iepirkuma nolikuma 2.pielikumā noteiktās izdrukas ir jāiesniedz drukātā veidā noformētas atbilstoši Iepirkuma nolikuma 1.18.5. un 1.18.6.punktā noteiktajām prasībām. Komisija norāda, ka šādas prasības noteiktas, lai tā varētu pilnībā pārliecināties un nešaubīties par preču atbilstību tehniskajā specifikācijā un normatīvajos aktos noteiktajām prasībām. Minētās drošības lapas ir daļa no piedāvājuma iepirkumā, kas apliecina Jūsu piedāvāto preču atbilstību tehniskajā specifikācijā noteiktajām prasībām, kas pretendentam ir jāiesniedz kā piedāvājuma sastāvdaļa, to cauršujot, pievienojot piedāvājumam un apliecinot visu kopumu ar paraksttiesīgās personas parakstu. Tāpat vēršam Jūsu uzmanību uz to, ka drošības lapas pretendents ir tiesīgs drukāt abpusēji, tādējādi samazinot lapu daudzumu.
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