Darba vide jāveido atbilstoši Darba likuma prasībām izvērtējo potenciālos darba riskus (Darba aizsardzības likums no 01.01.2002).

Laboratorijas telpām, kurās notiks darbības ar šūnām, ir jāatbilst Eiropas standarta EN12469:2000 Par mikrobioloģiskās drošibas prasībām kabinetos un Komisijas direktīvai 2003/94/EK no 08.10.2003, rekomendējoši ir 

· Amerikas Nacionālais standarts NSF/ANSI-49 (1992) par biorisku, papildināts ar NSF/ANSI49 (2002 un NSF/ANSI49-02e(2002); EPA un U.S. Enerģijas dapartamenta ieteikumus “Optimizing Laboratory Ventilation Rates”;

·  Austrālijas standarts AS2252.1 un AS2252.2 par personāla aizsardzību; 

· Kanādas standarts CSA Z316.3-95 par bioloģisko drošību telpās; 

· Janpānas standarts JIS K 3800 (JACA) par Otrās klases bioloģisko drošību telpās;

· Dienvidāfrikas standarts SABS 0226:2001 par pirms un pēc testi mikrobioloģiskās drošibas kabinetiem.

Laboratorijas telpas plānošanā var izmantot Nacionālā veselības institūta (National Institutes of Health (NIH)) rekomendācijas, telpu sienām, grīdām, griestiem jābut ķīmiski drošām un jāatbilst ķīmisko un bioloģisko laboratoriju drošas kopšanas prasībām. Darba vietām var izmantot zemākas prasības, bet tām ir jābut hermētiski atdalītām no laboratorijas. 

Prasības laboratorijai - Neirofarmācijas eksperimentālā zinātniskā lab. un Šūnu istabai un sterilizācijas telpai.

Darba vietas atdalīta no laboratorijas un šūnu istabas, saskaņā ar MK noteikumi Nr. 189 no 21.05.2002 ar grozījumiem 03.10.2009 “Darba aizsardzības prasības,  saskaroties ar bioloģiskām vielām”, MK noteikumiem Nr.325 no 15.05.2007 “Darba aizsardzības prasības saskarē ar ķīmiskājām vielām darba vietās” un MK noteikumu Nr.803 no 29.09.2008 “Darba aizsardzības prasības, saskaroties ar kancerogēnām vielām darba vietās”.

Darba vietas ventilācija atdalīta no laboratorijas un šūnu istabas, saskaņā ar MK noteikumi Nr. 189 no 21.05.2002 ar grozījumiem 03.10.2009 “Darba aizsardzības prasības,  saskaroties ar bioloģiskām vielām”, un Eiropas standarts.

Laboratorija atdalīta no šūnu istabas, kur notiek tiešs darbs ar bioloģiskām vielām – šūnu kultūrām (MK noteikumi Nr. 189 no 21.05.2002 ar grozījumiem 03.10.2009 “Darba aizsardzības prasības,  saskaroties ar bioloģiskām vielām”). Šo MK noteikumu ietvaros darba devējs nodrošina piemērotas mazgāšanās un tualetes telpas, kurās ir ierīces acu mazgāšanai un ādas antiseptiskie līdzekļi, nodarbināto apgādi ar aizsargapģērbu un citiem nepieciešamiem individuālajiem aizsardzības līdzekļiem, to uzglabāšanu atsevišķi no nodarbinātā personīgā apģērba un darba aizsargapģērba mazgāšanu atbilstošās iekārtās atsevišķi no citiem apģērbiem, ja uz tiem nonākuši bioloģiskie aģenti, darba devējs nodrošina šo apģērbu un aizsarlīdzekļu dezinfekciju un tīrīšanu vai, ja nepieciešams, iznīcināšanu. Šūnu istabai ir jāpiemēro vismaz šo MK noteikumos minētos 3. un atseviškos parametros pat 4. izolācijas pakāpes prasības tādas kā, piemēram, peeju šūnu istabai atļauj īpaši apmācītiem darbiniekiem cauri hermētiski noslēdzamai telpai; šūnu istabā tiek uzturēts gaisa spiediens, kas ir zemāks par atmosfēras spiedienu, kas aprēķināts atbilstoši 2008.gada EK vadlīnijām par GMP prasībām cilvēka un dzīvnieka produktu lietošanai un Drošas laboratorijas veidošanas rokasgrāmatai par ventilāciju laboratorijās. Šūnu istabās jābut hermētiskam lodziņam – karantīnas zonai, pa kuru var redzēt iekšā noteikošo un arī, lai nodotu materiālus un reģentus no laboratorijas.

Laboratorijas ventilācijai jābut atdalītai no darba vietu ventilācijas sistēmas, atbilstoši MK noteikumi Nr. 189 no 21.05.2002 ar grozījumiem 03.10.2009 “Darba aizsardzības prasības,  saskaroties ar bioloģiskām vielām”, MK noteikumiem Nr.325 no 15.05.2007 “Darba aizsardzības prasības saskarē ar ķīmiskājām vielām darba vietās” un MK noteikumu Nr.803 no 29.09.2008 “Darba aizsardzības prasības, saskaroties ar kancerogēnām vielām darba vietās”, jo laboratorijā strādās gan ar bioloģiskām, gan ķīmiskām, gan kancerogēnām vielām, kas ir klasificētas šajos noteikumos.

Darba devējam atbilstoti MK noteikumiem Nr.325 no 15.05.2007 punktiem 31.7.2. un 32.3 ir jāatdala ķīmisko vielu un ķīmisko produktu noliktava no darba telpām un jāaprīko to ar nosūces ventilāciju – laboratorijas gadījumā tas būtu noliktava – skapis ar nosūcēju laboratorijā un darba vietas atdalītas atsevisķā telpā.

Sterilizācijas telpai jābūt atdalītai no šūnu istabas.
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Prasības laboratorijai - Farmakognozijas un biofarmācijas zinātniskā lab. un aparatūras telpai, aukstai istabai

Telpām jābūt atdalītām, darba vietām jābut atsevišķi no laboratorijas, kurās strādā ar ķimiskām vielām un aparatūras telpas, un akstās istabās, kurā ir pastāvīgs troksnis no darbojošās aparatūras, saskaņā ar  MK noteikumiem Nr.66 no 04.02.2003 “Darba aizsardzības prasības nodarbināto aizsardzībai pret darba vides trokšņa radīto risku”  un Nr. 189 no 21.05.2002 ar grozījumiem 03.10.2009 “Darba aizsardzības prasības,  saskaroties ar bioloģiskām vielām”.

Telpu (laboratorijas, aparatūras un aukstās istabas) ventilācijām jābut atdalītām no darba vietu ventilācijām saskaņā ar MK noteikumiem Nr.325 no 15.05.2007 “Darba aizsardzības prasības saskarē ar ķīmiskājām vielām darba vietās” un MK noteikumu Nr.803 no 29.09.2008 “Darba aizsardzības prasības, saskaroties ar kancerogēnām vielām darba vietās”.

Ķīmisko vielu uzglabāšanas skapis ar nosūcēju, pamatojums sk. augstāk.
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Prasības laboratorijai – Medicīnas mikrobioloģijas  zinātniskai laboratorijai, mikroskopijas telpai. 

Laboratorijas telpām, kurās notiks darbības ar baktērijām, ir jāatbilst Eiropas standarta EN12469:2000 Par mikrobioloģiskās drošibas prasībām kabinetos un Komisijas direktīvai 2003/94/EK no 08.10.2003, rekomendējoši ir pielietot otra biodrošības līmeņa kabinetus darbam ar nosacīti patogēnām baktērijām, kas paredz izvietot laminārās plūsmas boksus-skapjus, darbam ar baktērijām un  polimerāzes ķēdes reakciju (PCR) maisījumu sagatavošanai. Aparāti ir rekomendēti darbam ar bīstamiem infekcijas un vīrusu materiāliem, DNS/ RNS amplikoniem. Laboratorijas un sterilai telpām vajadzīga ventilācija ar HEPA filtriem, lai aizturētu sīkas daļiņas un baktērijas. 
Telpām jābūt atdalītām, darba vietām jābūt atsevišķi no laboratorijas, kurās strādā ar ķīmiskām vielām un aparatūras telpas, saskaņā ar  MK noteikumiem Nr.66 no 04.02.2003 “Darba aizsardzības prasības nodarbināto aizsardzībai pret darba vides trokšņa radīto risku”  un Nr. 189 no 21.05.2002 ar grozījumiem 03.10.2009 “Darba aizsardzības prasības,  saskaroties ar bioloģiskām vielām”.

Telpu (laboratorijas, mikroskopijas telpas) ventilācijām jābut atdalītām no darba vietu ventilācijām saskaņā ar MK noteikumiem Nr.325 no 15.05.2007 “Darba aizsardzības prasības saskarē ar ķīmiskājām vielām darba vietās” un MK noteikumu Nr.803 no 29.09.2008 “Darba aizsardzības prasības, saskaroties ar kancerogēnām vielām darba vietās”.

Darba vietas atdalīta no laboratorijas un mikroskopijas telpas, saskaņā ar MK noteikumi Nr. 189 no 21.05.2002 ar grozījumiem 03.10.2009 “Darba aizsardzības prasības,  saskaroties ar bioloģiskām vielām”, MK noteikumiem Nr.325 no 15.05.2007 “Darba aizsardzības prasības saskarē ar ķīmiskājām vielām darba vietās” un MK noteikumu Nr.803 no 29.09.2008 “Darba aizsardzības prasības, saskaroties ar kancerogēnām vielām darba vietās”.

MK noteikumu  Nr. 189 no 21.05.2002 ar grozījumiem 03.10.2009 “Darba aizsardzības prasības,  saskaroties ar bioloģiskām vielām” ietvaros darba devējs nodrošina piemērotas mazgāšanās un tualetes telpas, kurās ir ierīces acu mazgāšanai un ādas antiseptiskie līdzekļi, nodarbināto apgādi ar aizsargapģērbu un citiem nepieciešamiem individuālajiem aizsardzības līdzekļiem, to uzglabāšanu atsevišķi no nodarbinātā personīgā apģērba un darba aizsargapģērba mazgāšanu atbilstošās iekārtās atsevišķi no citiem apģērbiem, ja uz tiem nonākuši bioloģiskie aģenti, darba devējs nodrošina šo apģērbu un aizsarglīdzekļu dezinfekciju un tīrīšanu vai, ja nepieciešams, iznīcināšanu.

Ķīmisko vielu uzglabāšanas skapis ar nosūcēju, pamatojums sk. augstāk.
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