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( Ārējie tīkli)
Ūdensapgādes un kanalizācijas projekts izstrādāts pamatojoties uz:

· Topogrāfisko plānu

· Arhitektūras risinājumiem

· Ģenerālplānu

· Tehniskiem noteikumiem no SIA „ Rīgas ūdens”

· Tehniskiem noteikumiem no Satiksmes departamenta

Ūdensapgādes avots ir pilsētas ūdensvads  D300mm Jelgavas ielā pretī objektam. Lai risināt ūdens padevi saimniecības un ugunsdzēsības vajadzībām, kas sastāda 42 l/sek., projektā paredzēti divi ūdensvada ievadi D150mm katrs. Pieslēguma vietā paredzēti 3 aizbīdni, viena D300mm,  divas D1500mm ar kapi nemazāk par 140mm EN240. Uz ūdensvada ievadiem paredzēta ūdensmērītāja šahta  D1500mm ar ūdensmērītāju D40mm ar attālumu 1,5m no sarkanas līnijas, diviem elektro aizbīdņiem un vadības blokiem, kuri tiek noplombēti slēgta stāvoklī. Ūdensvads no pievienojuma vietas līdz ēkai paredzēts no ķetas caurulēm D 150mm.
Ārējiem ugunsdzēsības vajadzībām ūdens patēriņš – 35 l/sek., kas nodrošina esošais ūdensvads  D300m no esošiem ugunsdzēsības hidrantiem. 
Notekūdeņus no sanmezgliem paredzēts novadīt jau uz esošu kolektoru D600 x D900 pretī projektējamam objektam. Kontrolaku paredzēts uzstādīt uz attāluma 1,5m no sarkanas līnijas. 
Notekūdeņi no pagraba sanmezgliem tiek novadīti ar sūkņu stacijas palīdzību . Sūkņu stacija paredzēta gatava ar Q=10 l/sek.; H=5m.

Ražošanas notekūdeņus no kafejnīcas pirms novadīšanas saimniecības kanalizācijā paredzēts attīrīt tauku ķērājā ar ražību 10 l/sek., kurš tiek izvietots pagrabstāvā un pēc attīrīšanas tālāk ar sūkņu stacijas palīdzību novadīt saimniecības kanalizācijā.   

Kanalizācija paredzēta no PP KL T8 caurulēm. Akas no dz/b elementiem. Kanalizācijas diametri paredzēti lai pievienot notekūdeņus no citas būvniecības kārtas. 

Lietus kanalizācijas šajā rajonā nav. Lietus ūdeņus no autostāvvietam pirms novadīšanas meliorācijas grāvī paredzēts attīrīt uz attīrīšanas iekārtam: 

· Smilšu ķērājā

· Naftas uztvērējā

Projektā arī paredzēts drenēt sporta laukumu un novadīt ūdeņi jau projektējamā lietus kanalizācijā. Projektā paredzēti divi rezervuāri W=50m3 ar diviem sūkņiem ar ražību 2 l/sek.; H=4m iegremdētie rezervuārā, lai izmantot ūdeņi laistīšanas vajadzībām siltumnīcai , kura izvietota projektējamā objektā uz jumta.
Esoša meliorācijas caurteka zem Jelgavas ielas ir D225mm. Caurplūde esošai caurtekai ir ļoti maza un nevar novadīt 200 l/sek. lietus ūdeņu daudzumu no projektējama objekta . 
Projektā paredzēta lietus ūdeņu sūkņu stacija ar diviem sūkņiem ar ražību 200 l/sek katrs, vadības bloku un tālāku pārsūknēšanu uz lietus ūdeņu meliorācijas grāvī. No sūkņu stacijas paredzēti divi spiedvadi zem Jelgavas ielas un spiediens dzēšanas kamera ar tālāko novadīšanu meliorācijas grāvī.
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